

年夜饭预订紧俏 家政服务需求旺盛

从春节市场热点感受消费态势

春节脚步渐近,消费市场热度升温。记者采访发现,不少饭店年夜饭预订火爆,家庭深度保洁服务需求旺盛,年货采购同样出现明显增长。如何更好满足春节消费需求,也成为政策发力点,各地已经开始筹备各具特色的过年活动,为激活春节市场做足准备。受访专家表示,透过春节消费这一观察经济的窗口,可以感受到消费热度和向好态势,也进一步增强着市场信心。

餐饮家政预订紧俏 生活服务业迎旺季

“三十几晚上的包间都订满了,还有1个雅间和大厅。雅间是大厅隔间,用餐环境也不错。”在问到年夜饭的预订情况时,北平食府王府井店的工作人员向记者说。

全聚德前门店的年夜饭也预订完了,“12月底开始就有客人预订年夜饭了,包间一周前全都订完了。”店里负责人向记者介绍,预订的客户有老主顾也有游客,除夕来前门

看北京过年的风俗,再尝尝北京烤鸭,很有年味儿。

记者致电北京的多家饭店,都表示年夜饭预订火爆,年后聚餐的预订也比较紧俏。美团数据显示,近一周,北京地区年夜饭相关订单量环比增长超1倍。

不只北京,元旦以来,各地年夜饭预订都迎来明显增长。快乐小羊副总裁杨鸥接受记者采访时说,快乐小羊在北京、广州等一线城市开店,年夜饭基本都预订满了,尤其大包间供不应求。从全国来看,今年二、三线城市的年夜饭预订增长明显。“另外,哈尔滨、沈阳等地自冰雪季开始就一直爆满,预计过年前期间客流量还要大幅增长,我们也加大了食材和服务人员的保障。”

杨鸥同时也是中国饭店协会火锅专委会副会长、中国物流供应链协会特聘专家。基于对行业的了解,他表示,自元旦以来,餐饮业就逐步进入了旺季,尤其一些坚持品牌化发展,在食材和菜品上坚守

品质、不断创新的企业,获得了好的市场口碑,不管是年夜饭预订还是日常经营上都有反映。

家政服务也是率先迎来预订高峰的行业,不少人都依循着年前“扫房子”的传统习俗,把大扫除排上了日程。“年前特别忙,很多老客户都提前说好了,单子都是按小时排满的,我也开始‘赶场子’了。”在北京从事多年家政服务的吴阿姨笑着对记者说。

吴阿姨并非个例,相关平台统计也印证了春节家政服务需求的旺盛。58同城本地生活服务数据显示,作为春节扫除的必做项目,目前擦玻璃保洁需求量环比上月提升1倍以上,到春节前夕家政服务订单量预计较去年同期上涨约40%。美团数据也显示,1月以来,家政保洁的搜索量环比上月增长88%,大扫除、擦玻璃等搜索热度高涨。

年货采购忙 政策加持激发市场活力

另外,年货采购也是节前

消费热点。电商平台纷纷开启了年货节,人气颇旺。日前,天猫年货节在杭州举办了“新年味”试吃游园会,周末两天时间吸引了近20万消费者现场打卡。

拼多多统计也显示,1月初启动年货节后,从生鲜水果、坚果糕点、水酒冲饮到居家百货、美妆服饰、数码家电等品类,销量都有不同程度提升。其中,丹东草莓、车厘子、帝王蟹等高档生鲜销量增长明显。

在商务部研究院副研究员洪勇看来,透过春节消费的这些热点,看到的是市场活力和新的增长点。他对记者说,“随着经济发展和人民生活水平提高,消费者需求逐渐多样化和个性化,更加注重品质、服务和体验。同时,新兴消费领域的不断涌现,如家政服务、文化娱乐等,也为消费市场提供了新的增长动力。”

市场热点也成为政策发力点。商务部新闻发言人何亚东此前在回答记者提问时表示,2024年一季度,商务部

将以“国货潮品”为主题,开展全国网上年货节、老字号嘉年华、全国消费促进月等专项活动。同时,各地也将结合实际,举办各类创新特色活动,营造浓厚的节日消费氛围。

记者注意到,各地已经开始行动。例如,在惠州,年货一条街人头攒动,近百个特色摊位已经装点得喜庆红火,特色手信、年花年桔、黔西南特色农产品等千余种商品一应俱全,接下来还将有露天音乐会、非遗文化演出、机构节目展演等陆续上演。在广州,各区按“一区一花市”模式准备着迎春花市。在海南,离岛免税市场推出多种迎新春促销活动,进一步激发游客的消费热情。

洪勇表示,从中央到地方,各级政府采取了一系列措施来激发消费活力,满足消费需求,促进消费升级。“相信随着政策持续发力,新的增长点不断培育壮大,消费向好态势将得到进一步巩固,为经济增长提供稳定支撑。”

据《经济参考报》

迈向工业智造4.0



近日,温州康奈集团新绿智能工厂启用,拉开了全面迈向工业智造4.0时代的序幕。据了解,康奈新绿智能工厂配置了国际先进的FMSS智能控制系统,可连接所有智能设备,将研发设计、智能制造、智能AGV运输、5G数据采集等流程融为一体,并借助AI人工智能、

记者邹伟峰 摄

今年首场雨雪天气 即将登场

本报记者 记者寿慧慧报道

今天冷空气重新登场,逐步渗透南下。这波冷空气较弱,相当于一支先遣队。浙北地区最高气温逐渐降至9~12℃;浙中南地区气温变化不大。由于近期暖湿气流旺盛,今天至22日受西南气流和冷空气先后影响,全省大部分将被雨水“覆盖”,其中今天夜里至19日浙北和浙中西部部分有中雨局地大雨,20日全省小雨。随后冷空气主体大举南下,21~23日受冷空气补充影响,全省气温明显震荡下滑。21日夜至22日全省大部地区有小雨或雨夹雪,

部分山区有降雪。22日夜起雨(雪)渐止转多云。

两波冷空气前后最高气温对比,我省不少地区降温幅度超10℃。比如今天杭州最高温度11℃,22日的最低温度将降至-4℃。另外,20~23日我省沿海海面持续有8~9级偏北阵风,20~22日内陆有5~7级阵风。

寒潮来袭,大家需要防范雨(雪)冰冻和持续降温对城市出行、道路交通带来的影响。持续降温还极易引发呼吸道、心脑血管等疾病,敏感人群注意防寒保暖。

全省首个高端消费品保税仓在温开仓 今年预计实现四千万美元商品流转

本报讯 通讯员刘欣瑜报道 全省首个国际高端消费品保税仓1月16日上午在温州综合保税区正式开仓,该保税仓具备恒温恒湿、防火防盗防氧化等特色,将满足跨境进出口业务中高端商品对于保税仓储专业化、品质化、个性化的服务需求。

据该市自2019年12月获评国家级第四批跨境电商综合试验区以来,围绕一区一核多元空间布局,持续助推温州开放型经济高质量发展,连续两年在商务部全国综试区考核中获评“成效较好”。温州综合保税区作为温州综试区核心监管区及全市开放程度最高、能级最强的对外开放平台,近年来不断拓展平台空间、丰富产业业态。该市商务局会同温州海关、温州海经区等单位,力争将温州综合保税区建设成为国内外高端商品的重要聚集地和跨境电商供应链的重要枢纽,并将围绕稳外贸大局,推动温州跨境电商高质量合规化发展。

笔者在现场看到,首批进仓的商品包括全球顶级名庄酒

萄酒、全球知名奢侈品牌、全球顶级保健品等高端消费品类。“我们通过与省检测检疫科学和技术研究院、中检集团、上海犀真鉴定合作,对入仓商品进行溯源和鉴定。”负责运营该保税仓的温州佰川供应链管理有限公司董事长冯力告诉记者,商品必须贴上“浙检溯源码”方可入仓,消费者通过扫码能清晰看到货物生产、流通、销售的生命周期,“严格的质检是消费者放心买的前提,这样才能实现真正意义上的买卖全球。”冯力表示。据了解,为助力全省首个高端消费品保税仓落地温州综保区,温州海关多次赴仓库开展实地调研,帮助企业优化作业流程,指导企业充分利用仓储货物按状态分类监管模式,有效降低企业仓储、物流成本,大幅提升通关效率。

据悉,该保税仓将设立线下体验店,展陈仓内高端消费品,实现线下展示、线上下单、快速到货的极速购物模式,进一步提升消费者购物体验。今年全年,该保税仓预计实现4000万美元的商品流转。

广告

为降低企校合作的门槛与风险,浙江尝试科技成果“先免费试用、后付费转化”——

先试用后“买单”, 让科技成果不再“束之高阁”

“这份保险大大降低了试用成本,现在我们只需缴纳600元,就可以免费试用两项专利。”浙江征予新能源集团股份有限公司(以下简称“征予新能源”)技术总监潘少敏说道。近日,浙江理工大学平阳研究院和征予新能源合作研发的某型号海缆弯曲限制器通过相关试验验证。此次校企合作的平稳进行,得益于浙江理工大学平阳研究院两项专利的应用。这不仅需要双方“一拍即合”的技术需求,更依靠科技成果“先用后转”机制。

在科技成果转化过程中,中小企业普遍存在着风险敏感性强、成果承接能力弱等问题,当信息不对称、供需不匹配、价格不确定等情况出现,容易增加隐性成本。围绕科技成果交易,如何降低合作的门槛与风险,建立体系化的双边权益保障机制。在这方面,浙江在职务科技成果赋权改革、单列管理改革和科技成果评价改革、技术要素市场化配置改革等具体实现路径上进行了先行先试。

校企合作助力科技成果转化

长期以来,保障机制的不健全导致的科技成果转化中“不敢转”“不想转”“缺钱转”等问题,一直是困扰广大科研人员和企业创新创业活力的老大难困境。

征予新能源是一家海洋工程装备制造企业,他们联系到浙江理工大学平阳研究院,希望能在两项专利的基础上进一步研发制造。目前,市场上平均一项专利价格在2万元,两项专利价格约4万元。

潘少敏说的“专利成果免费试用”,是指浙江省于2021年10月在全国率先启动的科技成果“先用后转”机制。以“先免费试用、后付费转化”的模式推动高校院所面向山区26县和中小企业,实施科技成果高效转化,并在金华武义、丽水龙泉、温州文成等地开展试点。

以金华市武义县为例,试点开展以来,武义聚焦电动工具产业,以需求为导向、以目标为目标,通过“先用后转”实施科技成果转化,惠及30余家企业,达成产学研合作项目金额超1500万元。同时将需求池与成果池相匹配,摸排需求、精匹配、持续推进。

校企合作呈现蓬勃发展趋势,武义县累计引进专家对接人数700余人次,征集企业技术、人才需求100余条,达成合作50余项。不仅是武义,各山区县也依托“先用后转”模式,集聚创新资源,不断优化创新发展生态。

然而,随着两年来的深入实施,这项创新机制在取得成效的同时也暴露出一些问题。一方面,高校对前期“免费

环节”心存顾虑,或是一些企业试用成果后不愿“买单”,但私下仍使用该项专利。另一方面,企业担心会出现试用期后想买高校却不肯卖,或者多家试用企业都想买,导致专利溢价等诸如此类的纠纷。这类能造成实质伤害的风险让双方都难以放心使用“先用后转”机制。

为转化机制添加“安全险”

针对试点中出现的问题,浙江引入市场化机制,并通过立法、体系化保障成果转化双方权益,支持企业承接转化科技成果。

“2022年9月,我们就启动了‘先用后转’保险产品的开发,2023年初已经通过银保监会备案,并在中国浙江网技术市场3.0平台正式上线销售。”太平科技保险有限公司相关负责人介绍道,目前的这款保险产品具有“灵活性”特点,不仅保险周期灵活、可覆盖风险周期长,保额也分为三档,企业作为投保方可以根据需求自由选择投保额度。

据浙江省科技评估和成果转化中心相关负责人介绍,“先用后转险”联动了知识产权和信用等部门。“在‘先用后转’过程中一旦发生侵权行为,保险公司和知识产权服务中心会联合启动调查程序,经鉴定后保险公司先行赔付,如果有涉及侵权或违反科研诚信等行为,相关调查结果会推送给省信用中心,并纳入信用档案。”

保障双方权益 激发创新活力

国内首单“先用后转险”的落地,将浙江理工大学和征予新能源紧紧联系在一起,也见证了这场产学研合作的持续推进。浙江理工大学平阳研究院副院长柯俊表示,他们感受到企业满满的诚意和对技术的迫切需求,“先用后转险”促使校企之间建立更加互信的机制,大大激发了双方的协同创新活力。

“对企业来说,‘先用后转’降低了合作门槛,形成面向未来的协同创新利益共同体,有利于发挥中小微企业创新主体的作用。对高校而言,有利于打破高校科技成果‘束之高阁’的局面,促进更多的高校和中小企业进行深度合作。”浙江省科技厅相关负责人指出,科技成果转移支付工作是进一步创新交易模式和手段,也是促进科技成果转移落地的新尝试。

据《工人日报》

文明劝导进小区



1月12日,开化县公路港航与运输管理中心组织人员开展文明城市创建活动。他们深入县城西子城小区,一边捡拾垃圾,一边劝导小区居民做好文明晾晒、规范停车和垃圾分类等,养成文明好习惯,不断巩固建成成果,共同营造文明、整洁、良好的小区环境。

徐曙光 徐嘉毅

“2023年金华市大病保险选缴保费项目(金惠保)投保人数为487万,选缴率93.5%,年保费规模达15亿元。”金华市医疗保障局相关负责人认为,金惠保深受金华老百姓欢迎的背后,是一个创新体制带来的良性循环。

2018年1月1日起,金华市在全国首创“选缴保费法”大病保险制度(2022年更名为“金惠保”),由中国人寿保险股份有限公司(以下简称“中国人寿寿险”)金华分公司承办,在人人缴纳大病保险基本保费的基础上,增加“选缴”模块——每份100元、居民最多可选缴3份。由此,“金惠保”具有

金华市大病保险首创“选缴保费法”

了城乡居民大病保险和城市定制型医疗保险商业保险的双重功能,探索出了一种“政府有为、商保承办、社会共治”的运行模式。

“多缴多得、连缴多得”,“选缴保费法”的优势显而易见,金华市医疗保障局相关负责人介绍,一是起付线全省最低,只要超过6000元,就进入金惠保报销范畴,且上不封顶;二是不设门槛,无论是健康人群还是已经生病住院的人群,都可以参保,真正体现普惠性;三是打破了医保药品目录限制,报销范围由合规医疗费用扩大到因病施治所需的全部“国药准字”和“国药进字”药品,医用材料扩大到因病施治

所需的医保目录内全部超适应症和超限额医用材料。

截至2023年9月30日,金华大病保险(金惠保)累计为61.7万人减负71.5亿元。

陈晓薇

更正公告

我司2024年1月17日在浙江工人日报第4版刊登的《拍卖公告》中标的名称更正为“舟山市普陀区东港街道望湖街115号2201-2203、2205-2210室”,其他内容不变。

浙江浙财嘉联拍卖有限公司普陀分公司

2024年1月18日

宁波泽宇奉投投资管理合伙企业(有限合伙)遗失公章 3302120412685、3302120412687,法人代表:王泽宇,身份证号码:33020619720715001X,地址:宁波市江东区泽宇国际商务楼1幢101室,声明作废。 泰州泽宇建设有限公司遗失公章 3302060244766,法人代表:王泽宇,身份证号码:33020619720715001X,地址:泰州市姜堰区泰兴镇通泰路18号,声明作废。 宁波泽宇兴冠塑胶有限公司遗失公章 3302060034462,法人代表:王泽宇,身份证号码:33020619720715001X,地址:宁波市江东区泽宇国际商务楼1幢101室,声明作废。 浙江省国际海运有限公司遗失公章 3302060034463,法人代表:王泽宇,身份证号码:33020619720715001X,地址:宁波市江东区泽宇国际商务楼1幢101室,声明作废。 嘉兴市海之威网络科技有限公司遗失公章 3302060034464,法人代表:王泽宇,身份证号码:33020619720715001X,地址:宁波市江东区泽宇国际商务楼1幢101室,声明作废。 宁波明昱网络科技有限公司遗失公章 3302060034465,法人代表:王泽宇,身份证号码:33020619720715001X,地址:宁波市江东区泽宇国际商务楼1幢101室,声明作废。 绍兴狼牙纺织有限公司遗失公章 3302060034466,法人代表:王泽宇,身份证号码:33020619720715001X,地址:宁波市江东区泽宇国际商务楼1幢101室,声明作废。 绍兴纳鹏纺织有限公司遗失公章 3302060034467,法人代表:王泽宇,身份证号码:33020619720715001X,地址:宁波市江东区泽宇国际商务楼1幢101室,声明作废。 绍兴金恒纺织制品有限公司遗失海运提单 3302060034468,提单号:OCU1242910990,船名:VANCOUVER,航次:OCEAN 026,签发日期:2023年1月7日,声明作废。 中国船舶集团海工装备有限公司遗失公章 3302060034469,法人代表:王泽宇,身份证号码:33020619720715001X,地址:宁波市江东区泽宇国际商务楼1幢101室,声明作废。 浙江浙财嘉联拍卖有限公司遗失公章 3302060034470,法人代表:王泽宇,身份证号码:33020619720715001X,地址:宁波市江东区泽宇国际商务楼1幢101室,声明作废。 浙江浙财嘉联拍卖有限公司遗失公章 3302060034471,法人代表:王泽宇,身份证号码:33020619720715001X,地址:宁波市江东区泽宇国际商务楼1幢101室,声明作废。 浙江浙财嘉联拍卖有限公司遗失公章 3302060034472,法人代表:王泽宇,身份证号码:33020619720715001X,地址:宁波市江东区泽宇国际商务楼1幢101室,声明作废。 浙江浙财嘉联拍卖有限公司遗失公章 3302060034473,法人代表:王泽宇,身份证号码:33020619720715001X,地址:宁波市江东区泽宇国际商务楼1幢101室,声明作废。 浙江浙财嘉联拍卖有限公司遗失公章 3302060034474,法人代表:王泽宇,身份证号码:33020619720715001X,地址:宁波市江东区泽宇国际商务楼1幢101室,声明作废。 浙江浙财嘉联拍卖有限公司遗失公章 3302060034475,法人代表:王泽宇,身份证号码:33020619720715001X,地址:宁波市江东区泽宇国际商务楼1幢101室,声明作废。 浙江浙财嘉联拍卖有限公司遗失公章 3302060034476,法人代表:王泽宇,身份证号码:33020619720715001X,地址:宁波市江东区泽宇国际商务楼1